

我省将开展住房公积金贴息贷款业务

预计今年12月启动，贴息贷款规模计划15亿元

截至今年10月底

新闻发布

本报海口11月16日讯（记者孙慧）11月16日，海南日报记者从海南省住房公积金贴息贷款工作新闻发布会上获悉，我省将创新开展住房公积金贴息贷款业务来筹措贷款资金，解决因住房公积金个贷率较高造成公积金资金流动性不足问题，确保职工

我省向社会征集社保卡工作意见建议

目录清单涵盖56个服务事项

本报讯（记者易宗平）如何让社会保障卡一卡通更便民利民？省人力资源和社会保障厅近日梳理出社会保障卡一卡通服务管理项目目录清单（第三批）的56个事项，向社会征求意见和建议。

据悉，该清单涉及医疗卫生、社会保障、住房保障、文化体育、信息咨询、行政备案、行政许可、公共服务、劳动就业、公共服务、法律和信息资讯、知识产权保护等领域。各界人士如有建言，可于11月22日前通过电子邮件、电话、信函等形式反馈。

2023年海南省工业互联网应用优秀案例名单公布

本报讯（记者周晓梦）近日，省工业和信息化厅公布了2023年海南省工业互联网应用优秀案例名单，共有9个项目上榜。

这9个项目分别是：海南倍特药业立体库智慧仓储，基于精益管理A+系统的制浆造纸数字工厂，海南昌江核电厂1、2号机组5G工业互联网项目，大广坝水电厂大坝及水库反恐监视应急融合指挥系统，智能物流管理系统APP，华盛绿色矿山5G无人驾驶，5G场景下PP仓库全智能仓储管理系统的应用，智能深海油气保障仓储中心，东方终端5G+智能工厂。

此次公布的2023年海南省工业互联网应用优秀案例，是企业自愿申报、市县工信部门推荐、专家集中评估、现场查验、网上公示、会议审核等环节评选确定，旨在树立行业应用标杆，发挥示范引领作用，推进我省工业互联网创新发展。

H 关注“119”消防宣传月 我省23支专职消防队伍开展对抗比武

本报海口11月16日讯（记者良子 通讯员杨雄淞）11月15日，为期两天的全省专职消防站指挥员暨站级作战力量对抗比武在海南省消防救援总队训练与战勤保障支队拉开序幕。来自全省的23支专职消防队伍围绕岗位科目、单元科目及站级整建制科目展开比武对抗。

“此次专职消防队伍对抗演练，我们从实战需求出发，坚持高标准、严要求，突出实战、实用、实效，全面提升全省专职消防队伍专业化水平和战力。”海南消防救援总队作战训练处有关负责人介绍，专职消防队伍分为政府专职队和企业专职队，广泛分布于基层乡镇和重点企业，专职消防队伍在火灾救援中有着熟悉情况、就近靠前的优势，能很好地发挥“救早灭小”的优势，补齐基层、乡镇等偏远地区消防力量短板。

我省住房公积金缴存职工132.32万人

累计发放住房公积金个人住房贷款25.36万笔

累计贷款金额970.32亿元

贷款余额638.3亿元

个贷率达到94.01%

制图/陈海冰

买房用住房公积金贷款“应贷尽贷”，保障职工“安居梦”。

住房公积金贴息贷款是指住房公积金管理局委托商业银行利用银行资金向符合住房公积金贷款条件的职工发放购买个人住房的贷款，贷款人按住房公积金贷款利息向贷款银行支付贷款利息，商业银行贷款利息与住房公积金贷款利息差额部分由省住房公积金管理局向贷款银行统一

结算支付。

省住房公积金管理局局长周高明介绍，截至目前，我省住房公积金缴存职工132.32万人，累计发放住房公积金个人住房贷款25.36万笔，累计贷款金额970.32亿元，贷款余额638.3亿元，个贷率已达到94.01%，个贷率长期处于高位造成住房公积金资金流动性不足。通过住房公积金贴息贷款，住房公积金管

理局委托商业银行利用银行资金向符合住房公积金贷款条件的职工发放购房贷款，以确保职工贷款需求得到保障。

据介绍，当我省住房公积金个贷率高于95%（含）时，省住房公积金管理局将启动住房公积金贴息贷款；当住房公积金个贷率低于92%（含）时，则暂停住房公积金贴息贷款；个贷率低于85%（含）时，将分批

对住房公积金贴息贷款进行置换，置换后个贷率达到90%（含）时暂停置换。

预计今年12月，我省住房公积金个贷率将达到95%，届时省住房公积金管理局将启动住房公积金贴息贷款，贴息贷款规模计划15亿元。从2024年起，我省每个季度将视个贷率情况实施一个月的贴息贷款，全年贴息贷款规模计划50亿元。

我省首支省市(区)联动精准基金启动

“揭榜挂帅”式公开遴选基金管理人

本报海口11月16日讯（记者郭萃 特约记者萧海山）11月15日，海口市龙华区数字经济产业精准基金（以下简称龙华精准基金）论证会举行。

记者从会上获悉，该基金进入实质性启动阶段，将成为海南自贸港创新投资基金（以下简称自贸港创新母基金）设立以来，以精准基金模式主动规划布局的首支省市（区）联动基金。

会上，海南省财金集团有限公司（以下简称省财金集团）与海口市龙华区政府拟合作设立龙华精准基金，通过自贸港创新母基金和市区财政精准联动，助力龙华数字经济创新创业高质量发展。

“这是我们结合海南自贸港产业

据了解，龙华精准基金首期规模1亿元，将主要投向数字经济领域，重点支持人工智能、游戏产业、数据基础设施产业、数字医疗产业等细分赛道企业的引进和培育。投资阶段主要为种子期、初创期企业，投资金额不低于基金规模的60%。

与传统政府投资基金不同的是，龙华精准基金强调先通过省市区和行业主管部门共同开展顶层设计，深度谋划基金设立要素和主动布局基金投资方向，再通过“揭榜挂帅”方式向社会公开遴选有关赛道的优质头部基金管理人。

“当前，数字经济已成为增强区域竞争力的关键力量和重要方向，作为自贸港省会城市中心城区，龙华有着良好的发展基础，龙华精准基金的

发展实际正在积极探索推进的精准基金模式。”海南省财金集团有限公司总经理肖能介绍，精准基金模式最大的不同在于要求政府投资基金要更好地结合市县产业定位精准谋划子基金，通过主动谋划、精准施策、精选赛道、精选项目和精细管理，不仅能让政府投资基金更好聚焦于产业发展，还能提升政府投资基金在招商引资和返投落地等方面的效果和社会效应。

“当前，数字经济已成为增强区域竞争力的关键力量和重要方向，作为自贸港省会城市中心城区，龙华有着良好的发展基础，龙华精准基金的

设立将更好地推动产业提质升级。”龙华区政府相关负责人表示，希望通过省、市（区）深度谋划、主动布局和精准联动，为龙华导入产业、资本、人才等资源要素，借助多元资本力量以市场化手段引领数字经济产业蓬勃发展。

下一步，省财金集团、龙华区政府和创新母基金管理人将联合向社会发布龙华精准基金管理人遴选公告，通过共同评审、尽调、公示、签订基金合伙协议等环节，最终甄选出专注和聚焦数字经济领域种子期、初创期成长型企业投资的优秀管理团队，助力自贸港数字经济产业“加速跑”。



“三亚↔釜山”
定期国际航线恢复

11月16日1时9分，釜山航空BX373承载着194名旅客从韩国釜山顺利飞抵三亚凤凰国际机场，这标志着“三亚↔釜山”定期国际航线正式恢复。据悉，“三亚↔釜山”国际航线由A321机型执飞，一周执行4班，班期为每周三、四、六、日。

文/本报记者 李艳政 通讯员 王慧茹 陈奕君 图/本报记者 王程龙 通讯员 陈振煌

新能源车购置税免政策明年有变化

购置税减免政策力度将逐步减弱，市民购车需从速

本报海口11月16日讯（记者张期望）11月16日，海南日报记者从相关部门获悉，新能源车免征购置税且免税额不受限优惠政策将在今年底结束，2024年1月1日起，新能源乘用车的减免税额度将降低，并设置免税最高不超过3万元的“封顶”线，有购车需求的市民需从速。

据悉，2014年，我国开始实施对购置新能源汽车免征车辆购置税政策，今年6月出台的《关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的公告》明确，购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车，每辆免税额不超过3万元；2026年1月1日至2027年12月

31日期间的新能源汽车，每辆减税额不超过1.5万元。

业内人士介绍，这也意味着，对于包括纯电动、插电混动、增程式在内的中高端新能源车来说，购置税减免政策力度将逐步减弱。想要享受新能源车购置税减免政策的购车者，最好抓住今年年底举办的车

展等契机。

以12月7日至10日在海南省歌舞剧院举办的2023海报集团海口惠民车展为例，广大购车者可以抓住此次车展，继续享受政策带来的福利。本次车展囊括高中低端价格多种品牌百余款车型，主办方将推出大量的购车优惠活动，让消费者获得实惠。

康芝药业“海口市儿科药工程技术研究开发中心”再度获评“优秀”

11月10日，海口市科学技术工业信息化局正式公布2023年度海口市科研平台绩效考核评价结果，康芝药业“海口市儿科药工程技术研究开发中心”再度获评“优秀”！这一评价结果是对康芝药业研发创新成效的高度肯定，也是康芝药业儿科药研发综合实力的重要体现。

本次考核由海口市科工局按照

《海口市人民政府关于印发〈海口市关于加快推进科技创新促进高质量发展的若干政策措施〉的通知》（海府规〔2022〕3号）有关规定，对50个市级科研平台（含“重点实验室”及“工程技术研究开发中心”）2020—2022年期间的建设情况组织绩效考核评价工作。本次考核中，专家组从人才团队、科研条

件、技术创新与成果效益、管理机制等多方面对平台的运行绩效进行考核评价。最终经组织专家现场考核评价和市科工局审定，本次考核共有包括康芝药业在内的9个科研平台成功获评“优秀”。

康芝药业作为国内知名的儿童大健

并高度重视儿童药品剂型的研发及产业化投入，于2013年率先成立了以儿童药为主要研究方向的国家级企业博士后科研工作站，拥有一流的科研设备和一支由博士、硕士组成的高学历研发团队。“优秀”。

多年来，康芝药业始终致力于解决

新制剂，以实际行动助力满足未来更多儿童临床用药需求。根据《海口市工程技术研究中心认定管理办法》规定，中心依托单位必须具备较丰富的成果转化背景及经验，并在同行业中具有领先的核心竞争力和研发优势。此次康芝药业“海口市儿科药工程技术研究开发中心”获评“优秀”，就充分彰显了康芝

药业

较强的研究基础及扎实的儿科研

能力。未来，康芝药业将持续以党的二十大精神为指引，坚持“专精特新”发展方

法，紧紧把握海南自贸港建设的重大机

遇，贯彻新发展理念，融入新发展格局，进一步深化改革，助力海南医药行业高

质量发展，为海南自贸港建设贡献力量。

海南首单知识产权海外保险落地

本报海口11月16日讯（记者计思佳 通讯员朱建 符贻雁）11月14日，中国人民财产保险股份有限公司海南省分公司（以下简称人保财险海南省分公司）为海南赛诺实业有限公司提供知识产权海外纠纷法律费用的风险保障服务，助力企业“走出去”。这标志着我省首单知识产权海外保险落地。

“在海南省知识产权局和海口市知识产权局的指导下，公司多次走访企业，充分了解企业的保险需求，不断完善保险服务方案。”人保财险海南省分公司相关负责人介绍，本次落地的知识产权海外保险保障知识产权海外纠纷法律费用，保障内容包括律师法律服务费用、合理的外部专家证人费用、其他证人出庭费用、因应诉工作产生的差旅费用及食宿费用等，“既降低了保费成本，也能满足企业实际需求。”

据介绍，随着我省企业“走出去”的数量增多和在全球影响力扩大，其在海外发生知识产权纠纷的情况也越发频繁。

“人保财险将充分发挥人民保险示范引领作用，积极响应推动知识产权海外保险。”人保财险海南省分公司相关负责人说，接下来该公司将以点带面带动各行各业对知识产权保护的重视，增强企业“走出去”抗风险能力。

澄迈今起再发140万元消费券 全省消费者均可领取

本报金江11月16日电（记者高懿）为进一步释放消费潜力，燃旺市场“烟火气”，澄迈县商务局联合特卖电商唯品会开展数字人民币消费券促消费活动，11月17日起继续向海南省消费者派发140万元数字人民币消费券。

本期活动领券时间为11月17日10时至11月21日24时，先抢先得。消费者只需在唯品会APP首页搜索“澄迈数字人民币”“澄迈消费券”“我爱澄迈”等关键词即可进入活动页面，最多可领取1张数字人民币消费券和1个满200元减10元的唯品会全场红包。

其中，数字人民币消费券分为满100元减20元、满250元减50元、满1000元减150元、满2000元减200元四档，适用于唯品会平台自营商品，惠及服饰鞋包、运动户外、美妆护肤、手表配饰、家纺等丰富品类。

据悉，此前澄迈县商务局在“双十一”前夕已联合唯品会开展“特卖狂欢节”活动，面向全省派发总计140万元消费券。

东方“村BA”今起火热开打

本报八所11月16日电（海报集团全媒体中心记者李绍远）备受瞩目的第十五届海南省全民健身运动会——2023“威特杯”海南东方“村BA”篮球超级联赛（以下简称东方“村BA”）将于11月17日在东方市文化广场开幕。

此次联赛将有来自东方各乡镇的16支篮球队参赛，进行32场激烈对拼。除了精彩赛事外，海南东方“村BA”赛场周边还设有东方非遗、东方特色美食等展区，“东方擂”王者荣耀争霸赛、群众大舞台等精彩活动也将在赛事期间精彩上演。

据介绍，东方“村BA”将通过传统体育搭台、文旅唱戏、全渠道造势宣传、打造赛事衍生消费新场景等“赛事+”模式，促进东方市“农文旅体”深度融合，助力乡村振兴，推动东方打造省级体育旅游示范区以及高质量打造滨海城市典范。

海南东方“村BA”由海南省人民政府主办，海南省旅文厅、海南省农业农村厅、东方市人民政府、海南日报报业集团承办，海南省篮球联合会给予技术支持。

海南人保财险数字人民币缴费上线

本报讯（记者计思佳 通讯员朱建 高婕）11月14日晚，人保财险海南省分公司数字人民币缴费正式上线。

据介绍，数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币，具有即时结算、降低成本、方便快捷、保护隐私的优点，能够提高支付效率和便捷性，有效降低洗钱等违法行为的发生。

“海南是全国唯一全省试点数字人民币的省份。”人保财险海南省分公司相关负责人表示，接下来，该公司将不断推进数字人民币融入更多的金融场景。

值班主任：罗清锐 主编：刘笑非 美编：陈海冰